

# 深更半夜被人强拖出屋 “哗啦”一声房子成废墟

两家5口人在瑟瑟寒风中坐了一夜，当地街道拆迁办表示并不知情

“我的家啊！”55岁的徐水香抱着一只老母鸡，瘫坐在断壁残垣前喃喃自语。老人住在苏州市吴中区郭巷街道，3月27日凌晨，几十名“身份不明”男子闯入家中将她和老伴拖出屋外，随后拆了房子。与徐水香同样遭遇的还有沈建方、陆素贞一家。

被拆的这两座房屋已列入苏州市吴中区郭巷街道拆迁计划，但两家均未与郭巷街道拆迁办达成拆迁补偿协议。房子被拆，郭巷街道拆迁办表示不是他们干的，并不知情。

快报记者 金晨 陈超 文/摄



徐水香看着自家被拆的房子正伤心

惊魂

## 活了半辈子没见过这场面

事情发生在3月26日晚，沈建方的妻子陆素贞患有慢性肾病，为了方便照顾陆素贞，陆素贞的母亲周秋英和陆素贞平时住在楼下。

“睡到夜里11点半左右，我隐隐约约听到楼下有喧哗声。”沈建方顾不上穿衣，一手拿着手机，一手拿着外衣，走下楼梯。沈建方刚下楼梯，就听到嘎吱、嘎吱的木板断裂声，房门轰的一声倒在地上。雪亮的灯光下，沈建

方还没来得及眯眼，就看到十几个头戴安全帽、手上拿着钢管的男子正从破裂的房门处挤进来。

“出去，出去！”数名男子高叫着。

“干什么？”一时目瞪口呆的沈建方未及反应，颈部已经挨了重重一拳。一名看起来约30多岁的男子一把夺过沈建方手中的手机，数人拽着沈建方的胳膊、大腿，把沈建方往门外拖。

在被强拖出屋子后，身上仅着内衣的沈建方看到了妻子陆素贞和丈母娘周秋英，还有邻居陆伟土、徐水香一家。他们同样仅着内衣，坐在离家不远的菜地里。

陆伟土今年55岁，他和老伴徐水香半个小时前还在熟睡，迷迷糊糊间却被十几个男子抬脚搬到了屋外。“活了半辈子，没见过这样的场面。”陆伟土一字一顿地对记者说。

哀求

## 哭泣之下扔出一条棉被

沈建方还没坐稳，就看到一台挖掘机从浓重的夜色中驶来，逐渐靠近自家的房子。“你们这是要拆房子啊！”还愣着的沈建方明白过来，挣扎着起身。“给我老实点！”身边站着的一名男子用钢管指着沈建方叫。

“行行好，我女儿得肾病上个月才从医院出来，医生说千万不能伤风感冒啊。”周秋英哀求摁住她的男子，“求求你们，让我进屋拿几件衣服吧，她不能受冻啊。”

“不行！”一名男子说。挖掘机巨大的钻头捣向房顶，周秋英紧紧搂住脸色发白的陆素贞，哭泣着说：“素贞不能伤风啊！”

“停。”一名30多岁、穿着夹克衫看起来像“领导”的男子指挥着，“你们几个进屋去拿条被子出来给她裹裹。”

一条已落满灰尘的棉被扔了出来，随即有男子出来报告，“没人了，可以拆了。”

“拆除”工作从3月26日夜11时半左右开始，到3

月27日凌晨零时半点左右结束。沈建方看着自家的房子被近百名不认识的人拆掉，又消失在夜色中。一名戴着眼镜的男子在临走前把手机还给了沈建方，手机的电池和卡都拆开了。沈建方哆嗦着装好手机，打了110。

几分钟后警察来了，来的是郭巷派出所的警察。“几个警察来问了问情况，又拍了几张照片，告诉我们明天会有人联系我们做笔录。”沈建方说。

分析

## 难道是因为拆迁补偿问题？

沈建方、陆伟土两家5口人在瑟瑟寒风中坐了一夜。3月27日上午，沈建方开始给苏州市吴中区郭巷街道的领导打电话。他认为，尽管半夜来的人他一个都不认识，

但这可能与郭巷街道有关。据了解，沈建方、陆伟土两家房屋都列入了苏州市吴中区郭巷街道的拆迁计划，拆完后这里将成为吴中出口加工配套区。但一段时间以来，两家与郭巷街道拆迁办就拆

迁补偿问题协商多次，至3月27日也没有达成任何拆迁协议。

3月27日上午8时许，沈建方的电话通了。苏州市吴中区郭巷街道党委书记司马健英告诉沈建方，她不知道这个事情，不过会让村（社区）里派人去看看。

3月27日快中午时，郭巷派出所的警察给两家人做了笔录。

3月27日下午，村里的书记、主任找到了仍坐在自家废墟上的沈建方、陆伟土，他们也表示不知道两家房子被拆的事情。村里的领导分别给了沈建方、陆伟土5000元现金，让他们找个地方先住下来再说。



沈建方家被拆的房子

娘家和婆家有嫌隙，河南小夫妻爱情成牺牲品，“80后”少妇千里来宁寻夫老公，你在哪里？

从结婚前的“彩礼事件”开始，她的娘家和婆家就种下了嫌隙；结婚后，双方父母之间关系持续恶化，于是她和丈夫的爱情成了牺牲品。

如今，迫于家庭压力，丈夫向法院提出离婚，心碎的她从新疆赶到南京千里寻夫。在人潮汹涌的南京火车站，这位24岁的女子满脸泪水，“老公，你在哪里？”

2007年的冬天，苏州下了罕见的大雪，可是为了寻找妻子，刘强不顾上路滑，几乎把整个苏州找了个遍，从杨茜的每一个朋友家，到两人去过的每一个地方，刘强找了足足一个月。

尽管杨茜心里清楚，婆婆看中的另一个姑娘，而不是她。只不过在刘强一再的坚持下，婆婆才勉强让她进门。杨茜天真地以为，只要拥有丈夫的爱，婆婆心里怎么想与己无关。

但她并没有想到，从2006年计划结婚开始，娘家和婆家的矛盾已经悄然萌发。

在河南商丘，有一个风俗，那就是结婚前男方向女方送的彩礼必须是双数，普遍以四样为准。“可是婆婆送到我家来的彩礼却只有三样，其中猪肉还不是新鲜的。”杨茜回忆。虽然22岁的杨茜并没有计较这些旧风俗，但这却在杨茜的母亲心里留下了阴影。

杨茜说，在河南当地，家里新嫁了女儿，女方家长都会被周围人问起，男方给了他们多少钱的彩礼，男方给的越多，女方家长的脸上就越有光彩。而杨茜的母亲是一个极其好面子的人，每当有人问起她这个问题，她总会觉得尴尬。

2007年的秋天，刘强和杨茜双双从河南老家奔赴江苏苏州打工。在人间天堂苏州，杨茜本以为，远离了双方父母，小两口可以开开心心地过着无忧无虑的生活。可是偏有事与愿违。

“每次你婆婆看见我就跟没见似的，你说这不是瞧不起我吗？你跟他离婚算了。”电话中，杨茜的母亲大声说。

于是，杨茜对婆婆的怒火终于再次向刘强爆发了：“既然结婚了，你妈妈干吗这么骄傲，难道真是瞧不起我的家人？”

看着喋喋不休的妻子，刘强忍不住伸出手掐住妻子的脖子，怒吼道：“你干吗老说我妈！”杨茜努力挣脱，放声大哭，此时刘强非常悔恨，表情也很痛苦，他拼命用拳头砸墙，直到鲜血直流……

### 离开后接到法院传票

2007年11月，杨茜在电视上留了一封信，悄悄地离开了苏州，到乌鲁木齐投奔姐姐。信的内容是想先离开一段时间，想让双方冷静一下。

“从上火车的那一刻，我就后悔了，我这才知道我对老公的感情那么深，我已经离不开老公了。”杨茜哭着说。

（王先生报料奖200元）

快报记者 解璐 文/摄



这两天，杨茜拿着丈夫的照片在南京沧波门一带苦苦寻夫。